

ড্যাগর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর



www.jagardaily.com

JAGARAN 19 January, 2020 আগরতলা, ১৯ জানুয়ারী, ২০১৯ ইং ৪ মাঘ ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, রবিবার RNI Regn. No. RN 731/57 Founder: J.C.Paul মূল্য ৩.৫০ টাকা আট পাতা

এডিসি'র অধিক ক্ষমতায়নে সংবিধান সংশোধন

কাল গুয়াহাটিতে জনজাতি নেতাদের সাথে সংসদীয় কমিটির বৈঠক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। সংবিধানের ১২৫তম সংশোধনের চিন্তা ভাবনা শুরু করেছে কেন্দ্রীয় সরকার।

আগামী সোমবার গুয়াহাটিতে সংসদীয় স্থায়ী কমিটির সাথে উত্তর পূর্বাঞ্চলের জনজাতি নেতারা ওই বৈঠকে অংশ নেবেন।

রাজ্যে গণতন্ত্র উন্মুক্ত

মিছিল-সমাবেশে কাউকেই বাধা দেওয়া হয় না, বিরোধীদের বিঁধলেন আইনমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। ত্রিপুরায় গণতন্ত্র উন্মুক্ত। তাই, মিছিল-সমাবেশে কোন বাধা দেওয়া হয়না।

শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে বিজেপি ও সিপিএম'র ৪বিজেপি ৪ সিপিএম সদস্যের সদস্যপদ খারিজের দাবি কংগ্রেসের

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ১৮ জানুয়ারী। কৈলাসহরের গৌরনগর ব্লকের অধীনে শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের বিজেপি দলের চারজন পঞ্চায়েত সদস্য এবং সিপিআইএম দলের চারজন পঞ্চায়েত সদস্যপদ অবিলম্বে খারিজ করার দাবি জানানেন জেলা কংগ্রেস সভাপতি মোঃ বদরুজ্জামান।



প্রজাতন্ত্র দিবসের প্রস্তুতি চলছে জোর কদমে। ছবি- নিজস্ব।

তিন টাকার ব্যাগ আট হাজার টাকা জরিমানা বাটাকে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। ক্যারি ব্যাগ বাবদ তিন টাকা নিয়ে আট হাজার টাকার জরিমানা দিতে হইতেছে জুতো প্রস্তুত কারক সংস্থাকে।

সিএএ : কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রীর দেখা মিলেনি, হতাশ জয়েন্ট ফোরাম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রীর দেখা মিলেনি। তাই, নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইনের বিরোধিতায় আন্দোলনের পথেই হাটবে উপজাতিক জয়েন্ট ফোরাম।

অবৈধ ই-রিজ্ঞা ভাঙা শুরু কৈলাসহরে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ১৮ জানুয়ারী। ত্রিপুরা হাইকোর্টের নির্দেশ মোতাবেক উনেকোটি জেলা প্রশাসন এবং কৈলাসহর মহকুমা প্রশাসনের উদ্যোগে সারা রাজ্যের সাথে কৈলাসহরে অবৈধ ই-রিজ্ঞা ভেঙে ফেলা শুরু হয়েছে।

বদরুজ্জামান বলেন যে, রাজ্য পঞ্চায়েত আইন অনুযায়ী দলের ছইপ কেউ অমান্য করলে সেই দল যদি ত্রিশদিনের মধ্যে ক্ষমা না করে তাহলে সেই দলের পঞ্চায়েত সদস্যের সদস্যপদ খারিজ হয়ে যায়।

ক্র শরণার্থীরা ত্রিপুরার নাগরিক

উষুর বাঁধ নির্মাণে তাঁরা বাস্ত্বুচ্যত হয়ে মিজোরামে আশ্রয় নিয়েছিলেন : মেবার

ত্রিপুরায় ক্র শরণার্থী পুনর্বাসন আত্মহারা নেতারা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। দুই দশকেরও অধিক সময় অতিবাহিত হওয়ার পর ক্র শরণার্থীদের ত্রিপুরায় পুনর্বাসনের সিদ্ধান্তে শরণার্থী নেতারা খুশিতে আত্মহারা হয়ে পড়ছেন।

বাঙালি উদ্বাস্তুদের জন্য ক্র শরণার্থীদের মতোই প্যাকেজ চেয়েছে নাগরিক সুরক্ষা মঞ্চ

নিজস্ব প্রতিনিধি, কাঞ্চনপুর, ১৮ জানুয়ারী। ক্র শরণার্থীদের মতোই কাঞ্চনপুরে অবস্থানরত বাঙালি উদ্বাস্তুদের প্যাকেজ দাবি করেছে নাগরিক সুরক্ষা মঞ্চ।

দুর্ঘটনায় মৃত্যু অবসরপ্রাপ্ত সরকারি কর্মী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। মর্মান্তিক পথ দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল স্বাস্থ্য দপ্তরের অবসরপ্রাপ্ত এক কর্মীর। মৃতের নাম মুগাল কান্তি চক্রবর্তী।

প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে বিশেষ প্যারেড

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। ভারতের ৭২তম প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে বিশেষ প্যারেডের ব্যবস্থা করা হচ্ছে।

বেতন পাচ্ছেন না টিএনজিসিএল'র নিরাপত্তা কর্মীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ জানুয়ারী। টিএনজিসিএল'র নিরাপত্তা কর্মীরা দুমাস ধরে বেতন পাচ্ছে না। ফলে তাদের পরিবারে অর্থহীনতা, অনাহার দেখা দিয়েছে।

**শঙ্করাচার্যের গ্রন্থ
অধ্যয়নের মাধ্যমেই
জীবনকে সঠিক পথে
নিয়ে যাওয়া সম্ভব
স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী**

বেঙ্গালুরু, ১৮ জানুয়ারি (হি.স.): শঙ্করাচার্যের গ্রন্থ অধ্যয়নের মাধ্যমেই জীবনকে সঠিক পথে নিয়ে যাওয়া সম্ভব উচিত। শনিবার কণ্ঠটিকের রাজধানী বেঙ্গালুরুর বেঙ্গালুরু ভারতী প্রতিষ্ঠানের পক্ষ থেকে আয়োজিত অনুষ্ঠানে এমনই মন্তব্য করেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। এদিনের অনুষ্ঠানে বেঙ্গালুরু ট্রাস্টের চারটি সংশোধিত গ্রন্থ প্রকাশিত করেছেন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী। একইসঙ্গে বেঙ্গালুরু উপনিষদকে সরল ভাষায় এবং বিশেষত শিশুদের কাছে পৌঁছে দেওয়ার জন্য বেঙ্গালুরু ভারতীর ভূমি প্রশংসা করেছেন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী।

শঙ্করাচার্যের রচনা প্রমোদর রত্নমালিকে থেকে নেওয়া বিবেকদীপনী শ্লোক সম্মিলিত উচ্চারণ অনুষ্ঠানে এক লক্ষ শিশু এদিন অংশ নিয়েছিলেন। অমিত শাহ এদিন বলেছেন, শঙ্করাচার্যের গ্রন্থ অধ্যয়নের মাধ্যমেই জীবনকে সঠিক পথে নিয়ে যাওয়া সম্ভব উচিত। স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী বলেছেন, জীবনের অদৃশ্য লক্ষ্য উপলব্ধি করার জন্য বিবেকদীপনী চেয়ে বড় পথপ্রদর্শক হতে পারে না। এদিনের অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বি এস ইয়েদুরাঙ্গা বলেছেন, ভারতের কলা ও সংস্কৃতির প্রচারের জন্য অত্যাবশ্যক বিবেকদীপনী সরকারি বিদ্যালয়ের পাঠ্যক্রমে অন্তর্ভুক্ত করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী ছয়ের পাতায় দেখুন



শনিবার বাম মহিলা সমিতির উদ্যোগে আগরতলায় আয়োজিত হয় এক বিক্ষোভ র্যালী। ছবি- নিজস্ব।

**মঙ্গল হোক প্রতিটি ভারতীয় নাগরিকের
এটাই কামনা সঙ্ঘের : মোহন ভাগবত**

মোরাদাবাদ (উত্তর প্রদেশ), ১৮ জানুয়ারি (হি.স.): প্রতিটি এলাকা এবং গ্রামে দায়িত্ববান কার্যকর্তা দাঁড় করানোই রাষ্ট্রীয় স্বয়ংসেবক সঙ্ঘ (আরএসএস)-র লক্ষ্য। শনিবার উত্তর প্রদেশের মোরাদাবাদে মকর সংক্রান্তি উতবে এমনই মন্তব্য করেছেন আরএসএস-এর সরস্বচালক মোহন ভাগবত। সরস্বচালক এদিন বলেছেন, আমরা সংবিধানকে যথাযথ অনুসরণ করে চলি। নাগরিক অধিকারের বিষয়ে পড়ুন উ নাগরিক কর্তব্যের বিষয়ে পড়ুন উ মার্গদর্শক তত্ত্ব পড়ুন উ এসব পরিবর্তিত হয় না উ এগুলিই সংবিধানের ভিত্তি। আমরা সেই পথেই এগিয়ে চলেছি উ ভারতের প্রতিটি নাগরিকের মঙ্গল হোক, এই ভাবনা মাথায় রেখেই সঙ্ঘ কাজ করে উ এ জন্য প্রতিদিন অনুশীলন করা হয়।

সরস্বচালক আরও বলেছেন, নির্ভীক হও। শক্তিশালী হও। দেশের প্রতিটি হিন্দুর জন্য এটাই সঙ্ঘের বার্তা। প্রতিটি জনগণের মঙ্গল হোক, এটাই কামনা করে সঙ্ঘ।

সরস্বচালক মোহন ভাগবতের কথায়, 'আমরা যখন শক্তিশালী হব,

বিশ্ব আমাদের তখনই শান্তির পথে এগিয়ে যেতে দেবে উ সুতরাং, সঙ্ঘের লক্ষ্য হল প্রতিটি এলাকা এবং গ্রামে দায়িত্ববান কার্যকর্তা দাঁড় করানো।

আরএসএস প্রধান বলেছেন, 'সরকারি সহায়তা ছাড়াই সঙ্ঘের এক লক্ষ ৩০ হাজারেরও বেশি সেবা কাজ চলছে। এতে কোনও বৈষম্য নেই। আমরা হিন্দুদের সংগঠিত করি, কিন্তু সেবাকাজের ক্ষেত্রে যদি অ-হিন্দুরাও সামিল হয় সঙ্ঘ তাঁদের পর মনে করে না।...তোমার বেতন অমর হোক মা, আমরা থাকি বা না থাকি।'

মোহন ভাগবত আরও বলেছেন, 'সঙ্ঘ প্রতিনিয়ত বৃদ্ধি পাচ্ছে, কাজ বাড়লে কারও কারও অকারণে ব্যথা অনুশীলন করা হয়।

হয়। কারও বড় হওয়া ভ্রাতৃলোকদের আনন্দ দেয়, কিন্তু দুট্টারা কষ্ট পায়। তারা অপপ্রচার শুরু করে, স্বয়ংসেবকরা এ সম্পর্কে ভালোভাবেই অবগত। ৬০ বছর ধরে এমনই চলছে। সমাজ এ ধরনের অপপ্রচার সম্পর্কে জানতে পেরেছে। সঙ্ঘের বিচার এবং মূল্যবোধের উপর ভিত্তি করেই কাজ করেন স্বয়ংসেবকরা।



**ক্র শরণার্থী পুনর্বাসন
মনপাথরে বিজেপি'র
অভিনন্দন মিছিল ও সভা**

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১৮ জানুয়ারি ।। দীর্ঘ ২৩ বছর পর রিয়াজ শরণার্থীদের ত্রিপুরা রাজ্যে পুনর্বাসন দেওয়ার রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় সরকারকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়ে মন পাথর বাজার কাপিয়ে এক মিছিল এবং পথসভা সংগঠিত করে বিজেপি মণ্ডল এবং বিজেপি জনজাতি মোর্চা। শান্তিরবাজার মহকুমার বীরচন্দ্র মনু মনপাথর বাজারে হয় এই মিছিল এবং পথসভা। এই মিছিল বীরচন্দ্র মনু বিজেপি মণ্ডল অফিস থেকে শুরু হয়। পুরো বাজার পরিভ্রমণ করে মনপাথর বাজারে এক সভায় মিলিত হয়। এই মিছিল এবং পথসভায় বিজেপি কর্মী সমর্থকদের সঙ্গে উপস্থিত ছিলেন ৩৬ শান্তিরবাজার বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়ক প্রমোদ রিয়াজ, ৩৬ শান্তিরবাজার জনজাতি মোর্চার সভাপতি উপেন্দ্র রিয়াজ, বিজেপি দক্ষিণ জেলায় কৃষাণ মোর্চার সভাপতি সত্যব্রত সাহা, বিজেপি দক্ষিণ জেলায় সাধারণ সম্পাদক শ্যামলাল দেবনাথ, বিজেপি দক্ষিণ জেলায় যুব মোর্চার

সম্পাদক সুমন দেবনাথ, মণ্ডল সেক্রেটারি মনু মগ সহ আরো অনেকে। বক্তারা ভাষণ দিতে গিয়ে বলেন, রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় সরকার সবকা সাথ, সবকা বিকাশমুখী পদক্ষেপ গ্রহণ করে রিয়াজ শরণার্থীদের দীর্ঘদিনের সমস্যা সমাধান করেছে। এই ধরনের পদক্ষেপের জন্য তারা রাজ্য সরকার এবং কেন্দ্রীয় সরকারকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন। এর ফলে দীর্ঘদিন ধরে শরণার্থীর জীবনযাপন করে আসা রিয়াজ সম্প্রদায়ের মানুষজন স্থায়ী ঠিকানা ফিরে পেলেন বলেও বক্তারা অভিমত ব্যক্ত করেন। এ ধরনের প্রয়াস সত্যিকার অর্থেই রিয়াজদের জীবনজীবিকার ক্ষেত্রে এক ঐতিহাসিক পদক্ষেপ বলেও তারা অভিমত ব্যক্ত করেন। সরকারের এধরনের পদক্ষেপের ফলে রাজ্যের জাতি উপজাতি সম্প্রতির মেলবন্ধন আরও সুদৃঢ় হবে এবং সমৃদ্ধ ত্রিপুরা গড়তে সহায়ক হবে বলেও তারা অভিমত ব্যক্ত করেন। সমৃদ্ধ ত্রিপুরা গড়তে শান্তি ও সন্ত্রাসের পরিবেশ অক্ষয় রেখে সবাইকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানান বক্তারা।

**দুই নতুন মুখ, যোগেন মোহন ও সঞ্জয় কিষাণকে
নিয়ে সম্প্রসারিত সর্বানন্দ সনোয়াল মন্ত্রিসভা**

গুয়াহাটি, ১৮ জানুয়ারি (হি.স.): যাবতীয় জল্পনার অবসান ঘটিয়ে আজ দ্বিতীয়বারের মতো সম্প্রসারিত হয়েছে সর্বানন্দ সনোয়াল নেতৃত্বাধীন বিজেপি জোট সরকারের মন্ত্রিসভা। নয়া মন্ত্রী পদে শপথ নিয়েছেন মাহমুদার বিধায়ক যোগেন মোহন এবং তিনসুকিয়ার বিধায়ক সঞ্জয় কিষাণ। তাঁরা দুজনেই প্রতিমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন।

শনিবার সকাল নয়টা পাঁচ মিনিটে রাজভবনের দরবার হল -এ এক অনাড়ম্বর পূর্ণ অনুষ্ঠানে নবনিযুক্ত দুই মন্ত্রীর পদ ও গোপনীয়তার শপথবাক্য পাঠ করিয়েছেন রাজ্যপাল অধ্যাপক জগদীশ মুখি।

মন্ত্রিসভার নয়া মন্ত্রীদের শপথ অনুষ্ঠানে কয়েকজন বিধায়ক, সরকারি বিভিন্ন উচ্চপদস্থ এবং পদস্থ অফিসারদের সঙ্গে উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দ সনোয়াল, অর্থমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা, শিক্ষামন্ত্রী সিদ্ধার্থ ভট্টাচার্য, শিল্প ও বাণিজ্যমন্ত্রী চন্দ্রমোহন পাটোয়ারি, হস্তশিল্প ও বয়নশিল্প মন্ত্রী রঞ্জিত দত্ত, পঞ্চায়ত ও গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রী নবকুমার দলে, স্বাস্থ্য প্রতিমন্ত্রী পীযুষ হাজারিকা, মুখ্যমন্ত্রীর প্রেস ও আইনি উপদেষ্টা যথাক্রমে হাষিকেশ গোস্বামী ও শান্তনু ভরালি প্রমুখ। এখানে উল্লেখ করা যাবে যোগেন মোহন দুই প্রতিমন্ত্রী যোগ হলেন। তাঁদের কোন দফতর দেওয়া হবে তা এখনও প্রকাশ করেননি মুখ্যমন্ত্রী সনোয়াল।

দুটি আসন শূন্য হয়ে পড়েছিল। মূলত শূন্য এই দুই আসন পূরণের জন্য আজ মন্ত্রিসভায় অন্তর্ভুক্ত হয়েছেন দুই বিজেপি বিধায়ক যোগেন মোহন ও সঞ্জয় কিষাণ। প্রসঙ্গত, গত ২০১৮ সালের ২৬ এপ্রিল সনোয়াল মন্ত্রিসভার প্রথম সম্প্রসারণ হয়েছিল। সেবার সম্প্রসারণের পাশাপাশি কয়েকজন মন্ত্রীর দফতরও অদল-বদল হয়েছিল। আজকের দুজনকে নিয়ে মুখ্যমন্ত্রী-সহ রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য সংখ্যা দাঁড়ালো ১৭-এ। তাঁদের তিনজন স্বতন্ত্র দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রতিমন্ত্রী। এবার আরও দুই প্রতিমন্ত্রী যোগ হলেন। তাঁদের কোন দফতর দেওয়া হবে তা এখনও প্রকাশ করেননি মুখ্যমন্ত্রী সনোয়াল।

**দুই ফোঁটা প্রত্যেক বার
পোলিও উপর জারি থাকুক জয়**

ভারত পোলিও মুক্ত। কিন্তু পোলিও কিছু দেশে এখন রয়েছে এবং তা ফিরে আসতে। পারে আপনার শিশুর সুরক্ষায় বিষয়টি কোনও ঘাটতি হতে দেবেন না।

পোলিও টিকা প্রত্যেক সময় দিন। পোলিও'র উপর জয় জারি রাখতে আপনিও অংশ গ্রহণ করুন।

আরও বিস্তার জানতে, দয়া করে আশা/এএনএম/অনজয়ারি কর্মীদের সাথে যোগাযোগ করুন

www.mohfw.nic.in | www.pmindia.gov.in | www.mygov.in

YouTube mohfwindia | @MoHFW_INDIA

Davy 17102/13/0016/1920